1.36. A luminéria de 50 Ibf € suportada por duas hastes de aco acopladas por um anel
em A. Determinar qual das hastes estd sujeita a maior tensao normal média e calcular
seu valor. Suponha que 8 = 60°. O diametro de cada haste € dado na figura.

Y o

yavi AN
Solucio:
y Fac
D F =0= —F,;xsen(60°)+F,. Xcos(60°) =0 Fip
D>F, =0= F,; xcos(60°)+F,. xsen(60°)-50 =0 60°
Resolvendo: 0=60°
F,z =251bf X
F,. =433 1bf
Y50 Ibf
Assim, as tensoes sao:
F
Oy =—20 = 25 — =127,324 psi
nd,; 7©x0,5
4 4
F
Cpc =—5— = 43,3 = 344,581 psi
nd,. 7®x04
4 4

Resposta: As tensdes médias que atuam nas secoes AB e AC sdo, respectivamente, 127,324 psi e
344,581 psi. Portanto, a haste que esta sujeita a maior tensao normal média € a haste AC.



